

Орган Кузнецкого  
РК КПСС  
и Кузнецкого  
районного Совета  
депутатов  
трудящихся,  
Кемеровской области.

# КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й  
Воскресенье  
11  
октября  
1959 года  
№ 121 (1914)

Цена 15 коп.

## В авангарде коллектива

Сложные практические задачи решает партийная организация совхоза «Бунгур», возглавляет которую Н. И. Набатова. Как специализированное хозяйство, совхоз должен давать трудающимся города Стальнска в достатке овощей, картофеля, молока и мяса.

На совхозных полях зрел богатый урожай. Требовалось вовремя и без потерь убрать его. Готовность хозяйства к такой важной кампании коммунисты обсудили на открытом партийном собрании. С локладом по этому вопросу выступил директор совхоза коммунист тов. Смагин.

Членов партии расставили на решающие участки совхозного производства с тем, чтобы мобилизовать все силы и средства на уборку.

Большие площади в этом году были заняты картофелем и овощами. А уборка их, как известно, требует много рабочих рук, машин. Все было учтено, спланировано.

Следуя примеру коммунистов, многие механизаторы перевыполнили установленные сменные задания. Так, комбайн тов. Останков за короткий срок подобрал и обмолотил 280 гектаров хлебов.

В начале сентября было проведено расширенное заседание партийного бюро с привлечением широкого актива, руководителей участков. На заседании обсуждался вопрос о выполнении ранее принятого решения партийного собрания по быстрейшему окончанию уборочных работ.

На бюро выступил главный агроном совхоза коммунист тов. Мотовилов. Он сказал, что уборка зерновых ведется неплохо, выращен хороший урожай, но темпы должны быть еще более повышенны. На собрании была спланирована уборка овощей и картофеля.

Директор совхоза тов. Смагин в своем выступлении указал, что некоторые коммунисты не выполняют возложенных на них обязанностей. Резкой критике был подвергнут секретарь комсомольской организации тов. Коваленко. Он не возглавил молодежь на уборку хлебов.

На заседании партийного бюро было указано на слабую работу совхозной профсоюзной организации, на неудовлетворительное руководство социалистическим соревнованием.

Уборка хлебов, овощей и картофеля находилась в центре внимания всей партийной организации, и результаты получились неплохие. Совхоз «Бунгур» одним из первых в районе закончил уборку зерновых и картофеля.

В начале года коллектив совхоза брал на себя обязательство собрать с каждого гектара зер-

новых по 20 центнеров. Свое слово он сдержал. Собрано более 20 центнеров, а ячменя — по 22 центнера с каждого гектара.

Выращен и убран картофель с площади 350 гектаров. В среднем собрано по 140 центнеров с гектара, а отдельные участки дали гораздо больше. Первенство заняла тракторно-полеводческая бригада т. Дрынина. Здесь с площади 245 га получено по 150 центнеров картофеля. Замечательно трудились звеньевой т. Суходолов, трактористы тт. Хабаров и Иванов.

Получен богатый урожай овощей. Морковь убрана с площади 8 га. Урожай — 135 центнеров с гектара. Коллектив бригады т. Громовой собрал урожай свеклы и моркови по 150 центнеров, а отгурцов — по 160 центнеров при обязательстве 150 центнеров.

Сдержали труженики совхоза свое слово и по выращиванию кукурузы. В звене т. Журавского кукуруза выращивалась на площади 74 га и собрано по 350 центнеров. В этом году заложено сюда из кукурузы в два раза больше, чем в прошлом году.

В центре внимания партийной организации и животноводство.

Еще в сентябре было проведено партийное собрание с вопросом о подготовке к зимовке скота. С докладами выступили заведующие участками тт. Дейчи и Кочетов. Было отмечено, что все скотные дворы требуют ремонта. На собрании выступили участники, которые указали на серьезность вопроса своевременной подготовки к зимовке скота. Здесь же было решено закончить подготовку к стойловому содержанию скота не позднее 1 октября. Коммунисты встали во главе этих работ. Сейчас установлены автопоилки, автодоение, подвесные дорожки. Всю заготовлено разнообразных кормов.

В колхозе животноводов ведется упорная борьба за выполнение взятых социалистических обязательств.

В среднем по нашему совхозу надаивается по 9,5 литра молока на корову,

а в передовой бригаде коммуниста т. Ромадина — по 10 литров. Первенство среди доярок занимает комсомолка Зоя Полковникова. Она только за два последних месяца надаила по 847 литров от каждой закрепленной за ней коровы. А за 9 месяцев текущего года Зоя получила по 2764 литра на корову. Доярка Дарья Тюкалова надаила по 2629 литров на корову. Коллектив 4-й бригады взял обязательство получить в течение года по 3500 кг молока, за 3 квартала здесь надоено по 2613 кг от каждой коровы.

С большим желанием трудятся молодые свинарки. Они вступили в социалистическое соревнование за право называться бригадой коммунистического труда, взяли обязательство сдать государству 900 центнеров свиного мяса, получить и вырастить 1500 поросят. За 9 месяцев они сдали государству 560 центнеров мяса и получили 1370 поросят.

Все эти производственные успехи стали возможны благодаря повседневной, настойчивой работе партийной организации, всего коллектива совхоза.

3. ИВАНОВА.

## Комсомольцы — передовики уборки

Подведены итоги работы комсомольско-молодежных агрегатов нашего колхоза в период уборки кукурузы. Хорошо потрудилась молодежь в эту жаркую пору.

Многие молодые комбайнеры почти ежедневно перевыполняли свои дневные нормы. Так, комбайн Максим Шелгачев на своем С-4 подобрал 250 га и намолотил с каждого гектара 15

центнеров зерна (дер. Малово). На участке Пушкино неплохо поработали комсомольцы Петр Жеребцов и Николай Сенников.

Многие из молодых механизаторов сейчас трудятся на вспашке зяби.

**Б. БЕХТЕРЕВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
колхоза им. Ленина.

## Результат слаженной и четкой работы

Много сил и труда прилагают члены нашей бригады, чтобы выполнить принятые социалистические обязательства. Закончена уборка хлебов, подведены некоторые итоги.

Со всей площади зерновых мы собрали по 17 центнеров с гектара, а пшеница «Нарымская» дала урожайность по 24 центнера с гектара. По 22 центнера получено овса с каждого гектара. Таких результатов мы достигли благодаря правильному возделыванию зерновых культур, строгому соблюдению агротехники. Большая роль

в этом принадлежит нашим механизаторам.

Коллектив бригады брал обязательство вырастить кукурузы по 350 центнеров зеленой массы с гектара. Мы вырастили по 450 центнеров.

Неплохие показатели имеют и наши животноводы. Получено по 110 ягнят на 100 овцематок, от каждой овцы настрижено по 3 кг шерсти. На днях будет закончена подготовка скотопомещений к зиме.

**П. ВИЛИСОВ,**  
бригадир комплексной бригады  
колхоза им. Суворова.

## Наша основная задача

В первой бригаде второго отделения совхоза «Сидоровский» в основном будет зимовать дойный гурт и молодняк крупного рогатого скота. Главная задача сейчас состоит в том, чтобы хорошо подготовиться к стойловому содержанию, своевременно и организованно перевести скот в теплые помещения.

Особое внимание мы уделили подготовке скотопомещений к зиме. Помещение для дойного скота уже в основном подготовили. Внутренние и наружные стены обмазали глиной, побелили их. Но же закончили кое-где ремонт корумпушек, так как не имеем для этого необходимого пиломатериала.

Все работы в коровнике проводили своими силами. Активно участвовали в подготовке помещения к зиме доярки Е. Валишевская, П. Агеева, В. Перфильева. Они все свободное время использовали на ремонт коровника.

В коровнике установлены автопоилки. Правда, нет еще подвесной дорожки. Но администрация совхоза закупила специальные тачки на резиновых колесах. В них легко можно будет вывозить навоз со двора.

Готовится к зиме и помещение для молодняка.

Специальная строительная бригада ведет ремонт телятника. Ремонтируются стены, полы, канализация. В телятнике приведены в порядок родильное отделение, профилакторий.

В помещении сложили печи, очищается территория двора. Не-

плохо ремонтными работами руководит бригадир строительной бригады т. Климов.

Работники животноводства нашей бригады принимают все меры к тому, чтобы не снизить изъяд молока, чтобы выполнить взятые социалистические обязательства.

Сейчас в целом по бригаде мы надаиваем около 8 литров молока от коровы. А некоторые доярки получают гораздо больше. Так, передовая доярка Елизавета Валишевская ежедневно от каждой коровы своей группы надаивает по 10 литров молока. А в сентябре надой составил 260 кг на фуражную корову.

Валентина Агеева получает ежедневно не менее 9 литров молока от каждой коровы.

Неплохо трудится доярка т. Перфильева. Она в сентябре надала по 262 литра от коровы закрепленной за нее группой.

На октябрь составлен повышенный рацион кормления дойных коров. Ежедневно на каждую голову выдается 20 кг зеленой массы кукурузы, 2 кг концентратов и в неограниченном количестве отходы от овощей, листья капусты, моркови, свеклы.

Сейчас у нас главная задача — организованно перевести скот на зимнее содержание и не снизить надаев молока.

**В. ЛОГОВА.**

2-е отделение совхоза «Сидоровский».

## Хорошие труженики

В течение длительного времени коллектив 4-й бригады (бригадир тов. Ромадин) занимает первенство в социалистическом соревновании животноводов совхоза «Бунгур». Сейчас здесь самые лучшие показатели по надаю молока и производству свинины.

Коллектив бригады взял обязательство получить в текущем году по 3500 кг молока от каждой фурражной коровы. Животноводы самотверженно борются за выполнение принятых обязательств. За 9 месяцев надоено по 2613 кг на корову, в сентябре получено по 320 кг молока от каждой коровы.

Хорошо трудится Дарья Тюкалова. Надой по ее группе за 9 месяцев составляет по 2629 кг на корову.

Молодые свинарки этой бригады в первом году семилетки обязались сдать государству 900 центнеров свиного мяса и вырастить 1500 поросят. Свое слово труженицы держат крепко. С их фермы государству сдано 560 центнеров. Имеются хорошие результаты в получении и выращивании поросят.

Здесь все подготовлено к переводу скота на зимнее содержание. Имеется полный запас кормов.

Сейчас у тружеников бригады одна мысль, одно стремление — достойно встретить 42-ю годовщину Великого Октября.

**З. ОЩЕПКОВА.**

# За досрочное выполнение обязательств

## С собрания районного партийно-

8 октября в помещении театра металлургов г. Сталинска состоялось собрание районного партийно-хозяйственного актива. На него были приглашены передовые механизаторы и животноводы района, специалисты сельского хозяйства, руководящие партийные и хозяйствственные работники. С докладом «О ходе выполнения социалистических обязательств первоначально» выступил перед собравшимися председатель райисполкома тов. АНУФРИЕВ Ф. Г.

В прениях по докладу выступило 12 человек. По обсуждаемому вопросу участники собрания приняли развернутое постановление.

### Из доклада председателя райисполкома тов. Ануфриева Ф. Г. ПОЛЕВОДСТВО

Вступая в первый год семилетки, трудающиеся нашего района приняли на себя высокие социалистические обязательства. В целях обеспечения их выполнения были разработаны организационные мероприятия по каждому колхозу, совхозу, бригаде, ферме. Вот основные цифры, за которые борются труженики села в нынешнем году: получить средний урожай зерновых культур по району 15,4 центнера с гектара, картофеля — 146 центнеров, овощей — 153 центнера, зеленой массы кукурузы — 300 центнеров.

За истекшее время нынешнего года парткомы, первичные партийные организации, правления колхозов и дирекции совхозов проделали немалую работу, направленную на выполнение взятых обязательств. В этом году мы лучше подготовились и провели весенне-полевые работы на высоком агротехническом уровне, в сжатые сроки. План сева выполнен на 101,8 процента. Узкокардным и перекрестным способами посевы 75 процентов зерновых культур. Вспашка в этом году широко применялась прикатыванием почвы. Под посевы кукурузы и картофеля отведены лучшие участки, на которые внесено 78,724 тонны перегноя. Проделана большая работа по ходу посевам, особенно по пашням культур. Все это дало возможность собрать в текущем году неплохой урожай.

Отдельные хозяйства имеют результаты значительно выше. Колхоз им. Суворова собрал зерновых культур в среднем по 16,5 центнера с гектара, а пшеница сорта «Нарымская» на площади 108 га дала урожай по 24 центнера с гектара. Комплексная бригада этого колхоза (бригадир т. Вильсов) вырастила зерновых по 17 центнерам с гектара. Хорошие результаты по урожайности зерновых получены в некоторых бригадах колхоза им. Свердлова.

Научились наши колхозники выращивать кукурузу, овощи и другие культуры. Вот, например, зерно т. Кели из первого отделения совхоза «Безруковский» получило овощей со всей площади по 220 центнеров с гектара. Хорошие результаты по урожайности зерновых получены в некоторых бригадах колхоза им. Свердлова.

Замечательно порадовало колхозников зерно т. Ауля из совхоза «Сидоровский», вырастившим зеленой массы кукурузы по 750 центнеров с гектара на площади

82 га. Хорошие результаты и зерно т. Ретутова из колхоза имени Суворова, т. Мягкова и тов. Усова из колхоза им. Свердлова. Судя по уборке урожая решили, конечно, люди. У нас есть сего года результаты, есть на какого раньше. Образцово трудались на жатве комбайнеры колхоза «Вперед» тт. Козловцев, подавший за сезон 361 га, Гаденов — 356 га, Лыбин — 331 га, Абрамов — 309 га. И таких передовиков в районе много. Они есть и в колхозах имени Суворова, им. Димитрова. Эти люди достойны высокой похвалы.

Немалый вклад в выполнение обязательств по хлебосадке внесли и работники автотранспорта — шофера тт. Жданов, Тарческий, Храменков, Никитин и многие другие, честно и добросовестно справившиеся с доведенным для них заданием, за что район и райисполком 26 лучших шофера отмечают почетными грамотами.

В период уборки урожая в районе была значительно улучшена массово-политическая работа. В бригадах работало 13 городских и 6 районных пропагандистских групп, 9 городских, 2 районных и 6 сельских агитбригад, которые дали 152 концепт. Было прочитано 197 лекций и докладов, проведено свыше 1000 бесед, выпущено 7 световых и 27 радиогазет. Работали 43 передвижных библиотеки. Широко было развернуто социалистическое соревнование среди колхозников. Передовыми агрегатами и бригадам вручались красные флаги, красные знамена.

Вся проделанная работа способствовала лучшему проведению уборки урожая и завершению плана хлебосадки первыми по области. Однако не обошлось и без серьезных недостатков. К началу уборки мы не смогли подготовить весь машинный парк. Во многих бригадах не было на ходу зерноочистительные машины, сушки. А на участке Березово колхоза им. Димитрова сушки «ВИСХОМ» не работали из-за отсутствия запаса кормов. Несмотря на большое недовольствие, мы и ликвидации потерпели зерна по причине неподготовленности посевов, плохого обсева их. Специалисты инспекции и хозяйств оказались не на высоте положения, они не принимали решительных мер к пресечению появления.

Сейчас же задача состоит в том, чтобы в ближайшие дни завершить все полевые работы, в частности вспашку зерна. Чтобы обеспечить размещение посевов по зерну в будущем году, нам надо вспахать ее 33,5 тысячи га, однако график вспашки, доведенный до колхозов, систематично

скрываеться, начальная работа тракторов по-настоящему не организована. Крайне медленно сажают в колхозах им. Ленина, им. Димитрова, да и некоторых других. Контроль за вспашкой со стороны руководителей хозяйств явно недостаточный. О

далее, если говорить о вы-  
ходном поголовье, то мы не ис-  
пользовали и такой крупный ре-  
зерв в увеличении производ-  
ства мяса.

В колхозах и совхозах бы-  
ло отграблено 1280 свиней для  
разового опороса, а опоросилось  
только 198 голов. Остальное же  
поголовье пошло на мясо, не дав  
приплода. Да и от основной счи-  
тавшихся успешной. По всем  
культурям получен высокий  
урожай. Надо заметить, что кол-  
лектив первого участка трудил-  
ся значительно лучше, чем вто-  
рой.

По надолгу молока есть в райо-  
не хорошие примеры, есть много  
передовых людей, которые уже  
заканчивают свои обязательства.

Свинярки совхоза дали слово  
вырастить и сдать государству 250  
тонн свинины. Свинарки совхоза  
«Сидоровский» тт. Поторока, Валишевской и дру-  
гие. Если бы все работали так,  
как передовики животноводства, то,  
конечно, обязательства наши на-  
чали выполнены.

По нашим

свиняркам

наши

свинярки

наши

свинярки

наши

свинярки

наши

свинярки

наши

свинярки

## Путь в космос открыт!

Совсем недавно весь мир, за-таяв дыхание, следил за первым в истории человечества межпланетным перелетом. 12 сентября был дан старт многоступенчатой космической ракете. Чтобы перелететь с Земли на другие планеты, нужна скорость 11,2 километра в секунду. Последняя управляемая ступень нашей ракеты превысила эту скорость. И, преодолев расстояние в 379 тысяч километров, достигла Луны.

На борту ракеты была установлена сложная научная аппаратура, предназначенная для различных исследований межпланетного пространства. Все показания приборов передавались на Землю в виде радиосигналов, которые могли приниматься во всем мире. Эти исследования очень важны, особенно в настящее время, когда близка к осуществлению мечта человека о полете на другие планеты.

Исследования, проведенные учеными СССР и США с помо-

щью искусственных спутников Земли и первых космических ракет, показали, что земной шар как бы окутан двумя поясами частиц, опасных для жизни. Эти пояса простираются на высоте от одной тысячи до 50 тысяч километров над поверхностью Земли. И только вблизи земных магнитных полюсов имеются области, свободные от этих частиц. В эти-то безопасные «ворота» и должны улетать с Земли будущие космические корабли. Поэтому исследование магнитного поля Земли на больших высотах имеет огромное значение, и осуществить его можно только с помощью космических ракет.

Большой интерес и для науки и для практики представляет исследование космическихлучей вне земной атмосферы. Во-первых, изучение состава прилетающих из глубин Вселенной космических лучей даст нам возможность лучше понять, как возникли различные химические элементы, до конца установить закономерности строения вещества. Во-вторых, это поможет разработать средства защиты живых организмов от космическихлучей, что очень важно для будущих астронавтов.

Предполагают, что таким средством может служить свинцовая прокладка в корпусе космического корабля. Но перед предстоящими полетами это надо уточнить.

Ученые озабочены также и тем, как защитить путешественников будущего от различных метеоритных частиц, которые могут им встретиться на пути.

Встреча с крохотными метеоритами песчинками, по-видимому, серьезной опасности не представляет. Но бывают метеориты и весьма значительных размеров, как, например, известный Сихотэ-Алинский метеорит, вес которого измерялся десятками тонн. Столкновение ракеты с большими метеоритами (хотя вероятность этого ничтожно мала) грозит катастрофой.

Будущим астронавтам нужно как можно больше знать о Луне и ее природе. В частности, ученых давно волнует вопрос, не осталось ли на Луне хоть немногого атмосферы, которая в далеком прошлом, вероятно, существовала. Желательно, чтобы еще до полета человека на Луну мы могли бы «заглянуть» на неиз-

вестную нам противоположную сторону Луны. Ведь Луна движется вокруг Земли таким образом, что всегда обращена к ней одной и той же стороной. Космическая ракета, снабженная телевизионной камерой, может совершил облет Луны и передать на Землю изображение обратной стороны спутника нашей планеты.

При каждом запуске ракеты очень важно иметь возможность следить за ее полетом. Нам надо знать, к какому именно месту пространства относятся показания приборов, в каком пункте Луны прилунилась ракета и т. п. Но собственным светом ракета не светится. А солнечный свет, отраженный ею, слишком слаб, чтобы его можно было заметить на больших расстояниях от Земли. Чтобы зафиксировать положение ракеты в определенный момент времени, вокруг ракеты была создана искусственная комета.

Кометы за их форму в народе часто называют «хвостатыми звездами». Иногда хвосты кометываются такими большими и яркими, что их можно видеть невооруженным глазом, хотя количество газа, из которого они обычно состоят, очень незначительно. Яркость их свечения обясняется тем, что вещество в газообразном или парообразном состоянии способно сильно рассеивать солнечный свет в характерном для данного газа цвете. Это свойство газа и было использовано в искусственной комете: было образовано облако паров натрия, для которого характерно очень яркое желтое свечение. На борту космической ракеты установили специальные испарители, содержащие смесь термита и металлического натрия. Эта смесь в определенный момент зажглась и под влиянием высокой температуры превратилась в пар, который под действием солнечных лучей ярко светился.

Яркость искусственной кометы в момент ее образования превышает яркость самой ракеты в десятки тысяч раз. Это и позволило с помощью фотографических камер и электронных телескопов видеть и фотографировать ее на больших расстояниях от Земли. Чтобы лучше видеть комету, надо было ослабить свет Луны, состоящий из разных цветов. С этой целью камеры и телескопы снабдили специальными светофильтрами, которые пропускали только желтый цвет, а все другие задерживали.

Комету наблюдали многие южные обсерватории Советского Союза и за границей. Что они увидели? Комета была обнаружена, когда ракета находилась от нас почти в 150 тысячах километров. Сначала появилась «новая» звездочка, яркость которой быстро возрасла. Через минуту комета превратилась в быстро расширяющееся кольцо. При этом ее яркость стала слабеть. Через четыре минуты комета была уже не видна. Фотографии искусственной кометы, сделанные специалистами, позволят уточнить путь космической ракеты к Луне.

**В. ЕСИПОВ,**  
научный сотрудник  
Государственного  
астрономического института  
имени П. Н. Штернберга.

## Для советского покупателя

ПОСЕЛОК КАРСУН (Пензинская область). Здесь начала работать фабрика по производству искусственного каракуля. Этот искусственный мех светло-серого цвета красив, прочен и мало чем отличается от естественного. Из него изготавливаются зимние женские пальто и головные уборы.

В нынешнем году новое предприятие выпустит 200 тысяч метров такого меха.

### РАДИОПРИЕМНИК «ДЗИНТАРС»

РИГА. Инженерами Рижского радиозавода имени А. С. Попова сконструирован новый радиоприемник «Дзинтарс» («Янтарь»). При его создании использованы технические новшества — печатные схемы, автоматические регуляторы тембра. Специальные щитки для репродукторов высоких и средних тонов позволяют направить силу звука к слушателю сбоку.

По своему внешнему виду радиоприемник «Дзинтарс» во многом отличается от выпускаемых этим заводом радиолы «Саката» и приемника «Фестиваль».

Предприятие налаживает масштабное производство новых радиоприемников.

### КИНОКАМЕРА «НЕВА»

ЛЕНИНГРАД. Группа ленинградских конструкторов создала любительскую кинокамеру «Нева» для съемки фильмов на пленку размером 2×8 миллиметров. Аппарат позволяет снимать со скоростью от 8 до 48 кадров в секунду.

Механизм камеры обеспечивает ее бесперебойную работу в течение 5 минут. Этого времени вполне достаточно для съемки большого сюжета. «Нева» смонтирована в футляре из легких сплавов. Вес ее около двух килограммов.

Серийное производство кинокамеры начнется на оптико-механических предприятиях Ленинградского совнархоза с начала 1960 года.



**Бурятская АССР.** Театральные коллективы республики усиленно готовятся к предстоящей Декаде бурятского искусства и литературы в Москве.

Бурятский театр оперы и балета покажет столичным зрителям несколько новых спектаклей, в том числе балет Ямпилова и Книппера «Красавица Ангара».

На снимке: заслуженная артистка РСФСР Л. П. Сахьянова в роли Ангары.

Фото Э. Брюханенко.

Фотохроника ТАСС.



**Владимирская область.** На Гусь-Христальном заводе успешно осуществляется план механизации и автоматизации производства. Уже действует сорок поточных конвейерных линий. За 1959—1961 годы на предприятии будет внедрен еще ряд конвейерных линий, которые позволят связать все участки в один поток.

На снимке: сортировщица Нина Киселева проверяет хрустальные изделия, обработанные на конвейере.

Фото Н. Акимова.

Фотохроника ТАСС.

### ПРОДУКЦИЯ УКРАИНСКИХ МЕБЕЛЬЩИКОВ

КИЕВ. Четырнадцать конструкций удобных и экономичных мебельных наборов освоили в этом году предприятия мебельной промышленности Украинской ССР. Они предназначены для квартир в новых домах и включают предметы обстановки столовых, спален и кабинетов.

Массовое производство мебельных наборов из фанерованной буковой древесины для двухкомнатной квартиры налажено на Житомирском мебельном комбинате. Здесь приступили к изготовлению недорогих красивых наборов для однокомнатных квартир из отдельных частей секций. На Белоцерковской мебельной фабрике освоен выпуск оригинальных наборов деревометаллической мебели с применением окрашенных пластиков.

Много будет произведено мебели для детей. Красивые детские гарнитуры наметили выпускать мебельные предприятия Львовского, Киевского, Харьковского и других совнархозов, а также артели Укрпромсовета.

Всего в нынешнем году предприятие Украины выпустят более чем на 50 миллионов рублей мебели новых образцов.

### ТАДЖИКИСКИЙ ШЕЛК

ЛЕНИНАБАД. В нынешнем году крупнейший в Таджикистане

Ленинабадский шелковый комбинат впервые начал выпускать новую ткань из витого капона с непрозрачной фактурой. Женщины смогут приобрести атлас — тяжелую шелковую ткань для халатов. Сочетая шелк дубового шелкопряда со штапелем, ленинабадцы создали шелковый габардин и ткань типа «рогожка».

Предприятия совнархоза Таджикистана в будущем году выпустят много тканей новых структур и отделок. Среди них — эпонж «Мир», шелковое полотно, костюмно-плательные ткани, крепдешин «Звездочка», жоржет блузочный из вискозы, репс плательный. Применение синтетических волокон делает ткани прочными и более дешевыми.

### НОВАЯ ФАБРИКА ПЕРЧАТОК

ЕРЕВАН. Здесь вступила в строй первая очередь перчаточной фабрики. Она оснащена новейшими вязальными, закройными, пошивочными станками и машинами. Установлен также ряд конвейерных линий.

До конца года предприятие изготовит около 800 тысяч пар мужских, женских и детских перчаток из шелка, капона, вискозы и хлопчатобумажной пряжи. В 1965 году фабрика будет производить три миллиона пар перчаток.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

♦ По сообщению французской газеты «Пари-Пресс - Энтрэнс-Жан», 44 алжирских патриотов, находящихся во Французской тюрьме в Дижоне, обвязали голодаю, требуя улучшения условий их содержания.

♦ В Софии, в Доме болгаро-советской дружбы состоялся торжественный вечер, посвященный 25-летию создания в Болгарии первых болгаро-советских обществ. Доклад об историческом развитии болгаро-русской и бол-

гаро-советской дружбы сделал академик Сава Гановский.

♦ В Париж прибыла группа артистов советской эстрады, которые совершают гастрольную поездку по Франции. Советские артисты выступают с концертами во многих городах страны, в том числе в Орлеане, Дижоне, Лионе, Гренобле, Сент-Этьенне, Ницце, Тулоне и Марселе. (ТАСС).

Редактор М. Л. КАЗАНОВА.

### Открыта подписка на газету

### «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»

на 1960 год.

Подписная цена на год 23 рубля 40 копеек.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в колхозах и совхозах.